

Zájem o život ptáků stoupá

To potvrdily obě jarní vycházky, ta první na Dobrušku, kde jsme se setkali v Mělčanech v sobotu 27. dubna, a následující týden na Prachaticku u husinecké přehrady. První vycházka přitáhla kolem padesáti účastníků, ta druhá dokonce přes stovku.

U Mělčan jsme k radosti přátel přírody odchytili i nádherného samečka ledňáčka, konipase bílého, králíčka ohnivého a jiné skvosty z Boží dílny. Procházku k rybníku Drňáku vedl Filip Laštovic spolu s botanikem Povodí Labe Michalem Vávrou. Na Prachaticku před-cházela sobotní akci skvělá páteční přednáška našeho člena a

přítele Aleše Vondrky, ornitologa NP Šumava o tetřevovi. Právě nyní se dozvídáme, že populace tetřevů na Šumavě na českoněmeckém pomezí se úspěšně rozšiřuje a čítá již kolem 850 kusů. Avšak vzhledem k razantnímu rozvoji turismu, zejména na české straně, je tento vývoj nejistý a může se během krátké doby zvrátit negativním směrem. Sobotní sestava více než sto přítomných byla rozdělena do dvou skupin. Tu první vedl k naší radosti staronový přítel A Rocha, bystrý znalec ptáků Tomáš Had. Ten se po letitém odmlčení opět vrací mezi naši skvělou prachatickou partu. Druhou padesátku jsem na cestě kolemčarokrásné řeky Blanice vedl spolu s výborným sluchařem ptačích hlasů Jirkou Vondrkou já. Setkání bylo zakončeno u ohýnku na místě zvaném „U Kulíška“. Díky Lydii Škopkové nám její zapůjčený srub posloužil jako zázemí. Aleš Vondrka předvedl kroužkování řady lesních ptáků včetně barevných hýlů, pankáče sýkory parukářky, střízlíka a dalších úžasných tvorů. Obohacením byla i milá přítomnost bývalé šéfky Dřípatky Helenky Klimešové s jejími vzpomínkami na zapadlé krásné časy, ale i Martiny Kučerové vedoucí ekovýchovy, schopného tvůrce ekoprogramů a ekomateriálů v NP Šumava a jiných úžasných lidiček. Hodně dlouho jsme si ve skupinkách kolem ohně povídali o dalším vývoji ptačí populace na Šumavě a také vztahu NP Šumava a neziskových organizací.

A Rocha

je mezinárodní ochránářská organizace ukazující na Boží lásku k celému stvoření a naší lidskou odpovědnost.



A Rocha

Křesťané v ochraně přírody



Společně jsme četli z Bible a děti skotačily s indiánskou hrou Indiaka. Kromě prachaticko-husineckých štangastů přijela i celá třída asi 25 dětí s paní učitelkou ze vzdálených Lhenic. Nadšení mladších i starších putujících přítomných bylo až nakažlivé, mnozí se dovolávali častějších terénních vycházek. Takže když ne dříve, těšíme se jistě za rok. Vítání na obou místech bylo obrovským povzbuzením.

Pavel Světlík

Monitoring na Orlickém Záhoří 3. – 6. 6. 2024

Již tradičně jako každý rok se skupina dobrovolníků a zaměstnanců A Rocha vydala na výzkum, monitoring a kroužkování ptáků v Orlickém Záhoří.

Na děti čekala zajímavá práce v podobě přípravy sítí, jejich pravidelné kontroly a v neposlední řadě i asistence při kroužkování ptáků. Ti starší se spolu se zoologem CHKO Orlické hory, Václavem Pavlem, vypravily na noční sčítání chřástalů. Jednotlivé skupiny prošly předem stanovený úsek, kde poslouchaly hlas chřástala.

Některá skupina měla v průběhu noci štěstí a chřástala opravdu zaslechla, jiné skupinky zaslechly pouze zvuky noční přírody. K nejzajímavějším odchyceným ptákům patřil sameček pěnice vlašské, zde velmi vzácné. Šlo



asi o třetí odchyt za dvacet let zdejšího monitoringu. Žel, že se nepodařilo odchytit jeho partnerku, možná že šlo o osamělého, nehnízdícího jedince.

Za zmínku stojí i účast Lily Woods, dobrovolnice z Kanady, která čile rozproudila komunikaci mezi dětmi v anglickém jazyce. Zároveň pro všechny měla úžasnou prezentaci o životě v Kanadě, což bylo pro děti nezapomenutelné povídání.

Barbora Štášková





Květnatá louka a kdo z ní kouká

Tak se jmenuje naše nejnovější venkovní interaktivní tabule, která vznikla opět díky skvělé podpoře z Nadace ŠKODA auto a také šikovnosti našeho Filipa, který „má Filipa.“ Je věnována rozkvetlé louce plné květin, bylin, včel, brouků, motýlů, mravenců a jim spřátelených návštěvníků. Vysvětlí vám např. přírodní cyklus modráska bahenního, dnes již docela vzácného motýlka. Jeho zrození je opravdu zajímavé. Vajíčka naklade do květů Krvavce totenu. Vylíhnuté housenky se ale zakuklí až v mraveništi, kam je v přesně daný čas přenesou mravenci. Jen díky pomoci mravenců vzniká nová generace těchto motýlů, další z velkých zázraků života. Otáčením kolečka se vždy v malém okénku objeví popis jednotlivé vývojové etapy. Na druhé straně interaktivní tabule je znázorněna květnatá louka plná bylin a květin.



Kovovými pantíky je k ní připevněna řada obrázků zde žijících druhů hmyzu, členovců, a také plže, plaza a savce. Nádherné obrázky dlouhozobky, pestřenky, mravence, páteříčka, křížáka skvostného, žížaly, krtka a dalších zázračných bytostí z dílny nebeského umělce Stvořitele. Jsou jako živé. Vždyť vznikly z mocného Ducha, živého Boha i Umělce - prostředníka Krista. "V Něm a pro Něho bylo vše v kráse stvoření učiněno." Tak o tom píše apoštol Pavel v listu do Kolosis.

Celá tabule je uvedena slovy biblického Žalmu 65, 11-13: „Ty Bože svou dobrotou korunuješ celý rok. Louky se jásotem opásaly, hlučí hlaholem a zpěvem...“ Z maleb i slov na vás dýchne krása, dobrota a láska toho, který nás převyšuje i miluje. Vskutku štědře rozsypal v zahradě světa kolem nás lidí tohle úžasné bohatství. Pavel Světlík





Nová tvář v české A ROCHA - Bc. Kateřina Žabková z Dobrušky

1) Katko, vítám Tě u nás na A Rocha - jak jsi nás vůbec objevila?

Děkuji za přivítání. O existenci A Rochy jsem věděla již delší dobu, nicméně měla jsem jen kusé informace a nijak zvlášť jsem se o její činnost nezajímala. Zlom nastal ve chvíli, kdy jsem přes rychnovský úřad práce dostala nabídku v ekocentru pracovat. Hledala jsem práci, kterou bych mohla skloubit se školou a ideální přidané hodnoty pak byly menší kolektiv a práce, která má smysl.

2) Co jsi studovala a dále ještě studuješ?

Vystudovala jsem archivnictví na UPOL, a ačkoliv mě uchvátily pomocné vědy historické, scházel mi potřebný zápal pro samotnou historii, takže v oboru jsem nikdy nezačala pracovat.

Nyní studuji na UHK obor softwarové inženýrství, tedy obor, který mě

lákal již v době, kdy jsem končila gymnázium, nicméně jsem měla obavy, jak bych zvládala vysokoškolskou matematiku, která – jak se ukázalo – nebyla zas takovým strašákem :-).

3) Jaký máš první dojem z A Rocha po letmých setkáních a jaký máš vůbec vztah k přírodě ?

Kolektiv na mě působí téměř až rodinnou atmosférou, jsem ráda, že mám možnost být součástí něčeho záslužného a smysluplného.

4) Jak vidíš nutnost ochrany přírody, zvířat i rostlin a vlastně celých biotopů ?

Vztah k přírodě mám od malička kladný, ráda cestuji, vybírám si zejména hory či skalní města. Také se snažím žít tak, abych snížila svůj dopad na životné prostředí – třídím odpad, snažím se neplýtvat potravinami, vodou a energiemi a také omezit konzumní způsob života.





S obrovským nárůstem populace za poslední dvě století, a s tím spojenou industrializací a urbanizací, lidstvo vydrancovalo neskutečné množství přírodního bohatství a uzurpovalo si velké množství půdy pro zemědělskou činnost, zamořilo krajinu pesticidy a hnojivy a vymýtilo neuvěřitelné množství lesů. S nárůstem populace samozřejmě narostly i požadavky na zdroje – potraviny, pitnou vodu, energie, suroviny – a začíná se ukazovat, že současný vývoj není udržitelný. Je dobře, že si toto Evropa (ať už na úrovni států nebo samotných občanů) začíná uvědomovat a podniká kroky směrem k ekologické udržitelnosti. Doufám, že tím do budoucna inspiruje i ostatní, zejména rozvojové země. Je potřeba přírodu chránit, ať už kvůli sobě samým, ale hlavně pro budoucí generace. Osobně mě neskutečně rozčilují lidé, kteří zaujímají názor „po nás potopa“.

5) Vaše rodina má u Prázovky krásnou víkendovou chalupu. Máš ráda zdejší hory, lesy a vše krásné tam kolem vás?

Ráda se toulám přírodou Orlických hor, ať už sama nebo se psím parťákem, a navštěvuji již známá či nová místa. Nicméně musím přiznat, že mému srdci jsou bližší Jizerky.

Katko, díky za rozhovor.

Pavel Světlík



Pohádková stezka na biokoridoru farmáře Netíka

A Rocha dostala milé pozvání od vstřícné paní starostky Dobrého, Daniely Pohlové, účastnit se červnové Pohádkové stezky vytvořením jednoho z deseti zastavení. Ta ostatní zněla vskutku pohádkově, - vodníci, piráti, princezny, indiáni a dokonce i čarodějnice. My jsme vypadali spíše jako ze světa vědy - "A Rocha badatelé a přírodovědci".

Naše zastavení bylo plné plyšových ptáků a zvířátek, s otázkami na jejich jména a jejich životní projevy. Děti, kterých zde za odpoledne prošlo kolem sedmdesátky, a spolu s rodiči bylo přes stovku, měly odlišit nejrůznější dvojníky. Tak např. žluvu a žlunu, hýla a červenku, pankáče dudka nebo čejku, sýkoru modřinku i koňadru, hrdličku divokou a sojku, ale též savce bobra a vydru.

Stezka nešla jako vloni údolím Skalí ke Krupárně, ale po pozemcích farmáře Jirky Netíka. S ním dlouhodobě spolupracujeme na vzniku tohoto úžasného biokoridoru výsadbou keřů, stromů, květnatých luk. Farmář Jirka Netík zde dokonce vybudoval mokřad z kaskádově spojených tůň.

S radostí sdílíme s tímto ekozemědělcem i část finanční podpory KÚ Hradce

A Rocha

Křesťané v ochraně přírody



Králové v loňském i letošním grantu 23 ZPD 04 - 0001. Na naší zastávce, když mi z opakování selhával hlas, mně skvěle podepřela Katka Žabková, od srpna naše nová posila. Projevila velkou schopnost šikovně vklouznout do, pro ni nového, světa ptáků a zvířat.

Kolečko soutěžících pak uzavřel svou návštěvou místostarosta pan Tomáš Vidlák se svým milým úsměvem a srdečným poděkováním.

Také my děkujeme vedení obce za dobrou příležitost být s mnoha tak krásnými a chytrými dětmi na nám blízkém biokoridoru.

Spolu s našimi plyšáky se těšíme na další akce. Řada těchto ptáků zde opravdu žije. Kéž se jim i nám všem dobře daří!

Pavel Světlík

Richardův mostek

Skupina německých Ymkařů z Wehrsdorfu v Lužici patří již po několik let k nejvěrnějším návštěvníkům centra Krupárna. Skupina dětí, teenagerů i dospělých tvoří kreativní partu, plnou chytré zábavy, vzorně připravených programů, profánního i křesťanského obsahu. Vedou ji dva manželské páry Adler a Rudolph. Vloni se k nim poprvé připojila i milá tvář pozounisty Richarda Jatzkeho. Každé ráno se údolím Krupárny jako budíček rozléhal zvučný hlas jeho nástroje. Pět, deset písní k chvále Stvořitele, Krista i obdivu přírody. Většinu melodií jsme si mohli i my Češi k

tomu pobrukovat nám známé nápěvy. Ale Richard je nejen úžasný hudebník, ale také technicky zdatný člověk. A tak si již vloni dole na soutoku náhonu a Zlatého potoka všiml našeho chátrajícího mostku. Už v zimě poslal pár e-mailů o svém záměru postavit na stejném místě mostek nový. Po německu "gründlich" -





A ta myšlenka se stala letos skutkem. Richard připravil se svou krásnou rodinou, a v přívěsu s nádherně zpracovanou, pozinkovanou konstrukcí mostku. Ten nás jistě díky své důkladnosti přežije.

Za pomoci Jense Rudolpha a Petra Veselého vyrobili z olšových fošen na Richardovu konstrukci bytelnou mostovku.

Slavnostní otevření mostku se událo za dětského bub-



nování, potlesku, jáсотu, krátkého proslovu i modlitby. A to za účasti celého tábora, včetně psa Svipa. Tabulka s označením "Richardova lávka" bude nadlouho vděčně připomínat tenhle vynikající a užitečný skutek. Tábor německých Ymkařů byl naplněn opět skvělým programem o životě včel. Divadla, divoké skotačení a reje, písničky plné bzučení, čtení, filmy, to byla jedna paráda - úžasné, vtipné, poučné, fascinující. Johannes a Michaela Adler jsou talentovaní lidé, s darem mluvit o tajemství stvoření i svatých věcech prostě, civilně a s obrovským citem, láskou, pokorou a nadšením. Tábor Wehrsdorfských byl pro nás české účastníky jedním velkým zážitkem. Takových včelek a jejich hemžení i bzučení si zde jenom přát více a více. Pavel Světlík

Rybník "Drňák"

Rád bych vám představil celkem malý rybník Drnov nedaleko Dobrušky, který spravuje Kolowratské rybářství.

Je to mělký rybník s necelými 6 ha. plochy bez přítoku. V současnosti je z větší části zarostlý rákosem a orobincem. Protože není intenzivně obhospodařován velkou násadou chovaných ryb, jako většina rybníků u nás, tak vytváří zajímavé a vzácné životní prostředí pro mnohé druhy vodních rostlin a živočichů. Také kvalita vody není výrazně poznamenána splachy hnojiv z okolních polí. Množství vodních rostlin spíše přispívá k čistotě vody odebíráním přebytečných živin. Ptačích druhů zde bylo zaznamenáno 120. Z hnízdicích druhů nebo v hnízdní době se zde zaznamenal například moták pochop, labuť velká, lyska černá, volavka popelavá a bílá, potápka malá, slípka zelenonohá, rákosník obecný a zpěvný.

Ze vzácnějších druhů: čírka obecná i modrá, chřástal vodní, rákosník velký, moudivláček hajní, slavík modráček, bramborníček černohlavý, tuhýk obecný, žluva hajní, vodouš kropenatý a další.

Již brzy na jaře je možné na hrázi spatřit silnou migraci obojživelníků ze zimovišť

A Rocha

Křesťané v ochraně přírody



na místo k rozmnožování. Jedná se především o ropuchu obecnou, skokana hnědého, ale z rybníka se později ozývá i výrazný hlas skokanů skřehotavých či jemné kučkáni kuček obecných. Občas je možné zahlédnout ve vegetaci užovku obojkovou.

Vážek zde bylo zaznamenáno až 30 druhů. Jedná se tedy o jedno z nejbohatších stanovišť vážek ve východních Čechách. Mezi vzácné druhy patří třeba šidélko huňaté, šidlatka tmavá, hnědá a zelená nebo

vážka jasnoskvrnná. I co se týká vodních rostlin, tak tu roste velký počet již vzácných a ohrožených druhů. Můžeme zde vidět plavín štítnatý, voďanku žabí a pod vodou rdest světlý a tupolistý, lakušník okrouhlý a mnoho dalších neobvyklých taxonů.

Jako negativní jev pro tento křehký ekosystém se stává, že čas od času zde myslivecké sdružení nasadí 400 - 600 ks kachen divokých, které jsou v podzimních měsících loveny. Takové množství dozajista způsobuje větší eutrofizaci vody, vyžírání vodního hmyzu, obojživelníků a rostlin na úkor divokých ptáků, a také rušení hnízdicích ptáků.

Doufejme, že do budoucna ochránářské snahy zachovat tento rozmanitý biotop převáží nad destruktivními.

Filip Laštovic

Hemžení

Občas s údivem pozoruji v blízkosti Ekocentra Krupárna u několika úlů bzučení a prolety našich včel. V létě začíná kolem šesté ranní a končí za setmění. Něco podobného se dělo s človíčky při dobrovolnickém campu.

Dvaatřicet lidí z Čech a dalších čtyř zemí po ranním startu s Písmem, modlitbou, písněmi a po opulentní snídani tvrdě makalo na nejručnějších úkolech. Práce v lese plus plavení vytěženého dřeva po řece, zásahy v živé zahradě, stavba mostku, čištění rybníčků, přemístování skladů, vystěhovávání





A Rocha

Křesťané v ochraně přírody

půdních prostor před rekonstrukcí, atd. Milan, technický manažer, v naší partě někdy nazývaný „otrokář“, nešetřil chválou. To nebývá jeho zvykem, když on jindy dává pochvalu, tak slovy „jedna méně“. Náš týden jsme zahájili nedělní bohoslužbou A Rocha v bysterské Eladě. Sdíleli jsme se s Izaiášovskými texty ze 40. kapitoly pod shrnujícím nadpisem Útěcha environmentu. V našich myslích se promítaly obrazy suché trávy, dobrého pastýře, Pána nebeského prostoru se spoustou hvězd, i toho, který dává sílu unaveným poutníkům k běhu až letu víry. Smíme se vznášet jak orlové, navzdory všemu.

Od pondělka pak po ranním ztišení čtyři hodiny práce, odpoledne výlety do zajímavých lokalit, sbírání hub, bylin nebo kroužkování ptáků včetně čtyř nádherných ledňáčeků. A večer přednášky Voda v krajině od předního hydro-geologa z jižních Čech, prof. Tomáše Kvítka, dále Kanada – můj domov – duchovní pohled na rodnou krajinu od kanadského tesaře



Matthiase Brennera. Ten zde se svými parťáky „vysekl“ veliký přístřešek na dřevo. MUDr. Petr Lejčko zase přinesl povzbudivý vhled do práce organizace Živá krajina. Ta zápasí o částečný návrat k pestré krajině minulosti. Středeční koncert Romana Dostála, Dity Holé a vzácně přítomného textaře Petra Štrešnáka byl vpravdě evangelizací. Přišli na něj i naši přátelé, štamgasti z okolních vesnic. Atmosféra písní s hlubokými texty – to byla odměna a lék pro unavené dobrovolníky. Osmdesátka přítomných ani nedýchala. Byli jsme opojeni tóny a hlubokými texty. Jako ti ne-mocní, ti slabí se svými zápasy a selháními. Všechno to bylo o nás. Ta hudba a píseň plná naděje v Kristu uzdravovala. Jak za dob Saula, kdy mu miláček boží David hrával k útěše.

Vzpomínky, fotografie, SMS, e-maily po proběhlém campu jdou v jednom duchu: „Krása, úžasné, doufám, že opět za rok. Přijel jsem domů sice trochu vyčerpaný, ale tak šťastný, že se toho mohu účastnit“. Já staroch, taky nostalgicky zavzpomínal na lesní brigády, stavby modliteben a jiná pracovní-spirituálně obohacená setkání v dávné minulosti. Za totality, kdy nešlo mnoho. Tenkrát jsem mívával stejný krásný pocit.

A Rocha

Křesťané v ochraně přírody



Praktické dobrovolnictví je dnes v českém křesťanském prostoru tak trochu Popelkou. Nebo se ještě nenarodilo, nebo možná nezachutnalo. Ale ono je krásné a všestranně užitečné, nesmírně a dlouhodobě obohacující.

Přeji si v tomto poznání růst. Přeji to ze srdce poznat všem lidem, zejména mladší generaci. Raduji se vždy ze zpráv o nejrůznější duchovních setkáních plných chval, modliteb, písní, hudby, oceňuji „Houby“, kdy mládež nasává mnoho ze studny živé vody z Krista.

V A Rocha zveme kromě duchovního sdílení ještě i k obyčejné společné práci pro stvořený svět, a smysluplnému dobrovolnictví.

Velmi nás potěšily i následné vzkazy. Jedna maminka řekla: „Naše děti se učily kromě radosti ze sdílení Boží lásky i mnoho dovedností“. Díky jednomu z našich partáků za tuto trpělivou práci s nimi.

Velkou odměnou pro všechny po značné dřině bylo vyčištěné jezírko. Tam se dalo uprostřed květin a létajících vážek plavat téměř dvacet metrů. V průzračně čisté vodě. Ti odvážnější chodili ještě k jiné atrakci - pod padající proud blízkého splavu. Ten dával silnou masáž unaveným svalům. Po pěti minutách jste byli jako noví lidé.

Přijďte i vy zakusit s křesťany z jiných církví i cizích zemí krásu dobrovolnictví. Letní hemžení na Krupárně je zážitek.

Pavel Světlík

Pojďte ke mně, všichni ...



Matouš 11:28 "Pojďte ke mně, všichni, kdo se namáháte a jste obtíženi břemeny, a já vám dám odpočinout."

Na začátku své cesty jsem cítila, že si potřebuju vyčistit hlavu - po náročných letech a životních zvratech v předchozím roce byla možnost si odpočinout v ochranné náruči Boží rodiny velmi vítanou příležitostí. Když jsem první odpoledne dorazila na Krupárnu a byla obklopena pozdravy starých přátel a vítáním nových, věděla jsem, že toto je místo, kde mě Bůh chce mít. Díky příjíždějícím dobrovolníkům byla atmosféra plná nadšení a povzbuzení pro nadcházející týden.

Nebyla jsem si jistá, co od tohoto týdne očekávat, nicméně vedení A Rochy a pracovní tým brzy vytvořili strukturu a rozdělili úkoly tak, že každý měl své místo přesně podle svých schopností.

Projekty, na kterých týmy pracovaly, obsahovaly nejen údržbu květinových a bylinkových záhonů, ale i technické práce a stavbu dalších přístřešků na dřevo, se spoustou různých prací mezi tím. Všechny týmy se k práci postavily



čelem a rychle postupovaly v plnění svých úkolů. A práce byla tvrdá! Slunečné a horké počasí, ač nádherné, totiž znamenalo, že práce venku byla náročná, avšak týmová práce mezi dobro-volníky přinášela také zábavu a umožňovala rychle navazování přátelství. Když jsme se o každé přestávce na svačinu nebo oběd za vykonanou práci ohlédli, brzy jsme viděli rychlý pokrok a výsledky práce, kterou týmy odvedly.



Práce byla příležitostí k navazování nových přátelství. V rámci naší multikulturní skupiny jsme občas narazili na jazykové bariéry, které mohly být v některých případech frustrující, nicméně díky komunikaci "rukama, nohama" a s pomocí našich úžasných překladatelů, se rozhovory začaly brzy rozvíjet. Se schopností sdělovat instrukce i sdílet své pocity pak dále rostlo prostředí týmové práce a společenství.

Odpoledne a večery byly volnější, aby bylo možné trávit čas buď na výletech pořádaných za účelem ukázat více z místní oblasti spojené s Božím stvořením, nebo na přednáškách dobrovolníků, kteří se dělili o své znalosti a zkušenosti s prací na ochraně životního prostředí Božího světa.

Výlety do Živých zahrad a divočiny vedly k zamyšlení a inspirovaly nás v tom, že i jediný člověk může změnit věci k lepšímu, přispět k ochraně světa a umožnit rozkvět Božího stvoření.

Návštěva historických míst bohoslužeb nám připomněla, jak moc jednotlivci bojovali za možnost sdílet a vyučovat Boží slovo - což je v dnešní společnosti stále více ve vytrácející atribut.

Přednášky z řad dobrovolníků i hostů ukázaly, jak hluboké znalosti a porozumění uplatňují ti, kteří pracují ve větších organizacích, a spolu s vládami podporují ochranu světového přírodního prostředí, a jak mohou jednotlivci přispět k ochraně světa, který nám Bůh daroval.

Klíčovou myšlenkou, kterou jsem si odnesla, byla úvaha o změně - je nejlepší vrátit se k tomu, co bylo přirozené před změnou, nebo existuje nová příroda, znamenající příležitost pro nové druhy a odrůdy, které by mohly osídlit zemi takovou, jaká je nyní po změně, ale obnovit se v současném prostředí, které po změně zůstalo? To rezonovalo i v mém srdci - v mém životě také došlo ke změně; přeje si tedy Bůh, abych se vrátila k přirozenému stavu, který byl předtím, nebo se změna udála proto, abych se mohla vydat novou cestou?

A Rocha

Křesťané v ochraně přírody



Přijetí všech do společenství skutečně pomohlo prohloubit Boží sílu, která byla základem celého týdne. Přivítání v církvích, kde jsme uctívali Boha a viděli, jak působí v životech a společenstvích místních, nám opravdu pomáhalo si uvědomit si zaměření celého týdne.



Každodenní společenství, která začínala a končila s Bohem, byla vítanou a podpůrnou strukturou dnů, a to i přes jazykové rozdíly. Boží slovo bylo sdíleno a přijímáno do srdcí námi všemi.

Konec týdne byl, jak tomu často u těchto akcí je, hořkosladký; hořký proto, že je konec a my se jako skupina loučíme, ale sladký kvůli zážitkům a vzpomínkám, které jsme si vytvořili, a také proto, že můžeme poodstoupit a vidět obrovský kus práce a pokrok, kterého jsme společně dosáhli.

Pohostinnost byla bezkonkurenční, hostitelé vás přivítají ve svém centru jako rodinu, nabídnou podporu a vedení v každém okamžiku, kdy je to potřeba a nabídnou vám vynikající jídlo a svačiny (nikdy předtím jsem nebyla tak dobře najedená!!).

Tento zážitek byl neocenitelný a bude nás ještě dlouho podněcovat k přemýšlení a dalšímu rozvoji. Na svět se budeme dívat novými očima, díky tomu, co jsme se naučili a získali nové zkušenosti.

Přijela jsem si odpočinout a vyčistit si hlavu, odjížděla jsem vyčerpaná překonáváním všech možných výzev, ale duchovně obnovená

a s výhledem na nové věci. S pocitem, že Bůh má pro mě stále plán a směr.

Tohle byl jeden z těch zážitků, ve kterém mi dává najevo, že je stále přítomen a stále mi ještě ukazuje svou cestu.

Ruth Burns



QR Platba

A Rocha - Křesťané v ochraně přírody, o.p.s.

Dobré 85, PSČ 517 93

www.arocha.cz e-mail: psvetlik@arocha.cz

mobil: 775 042 228, 775 042 221

bankovní spojení: 780648520287/0100, nebo 78-648520287/0100

